

**Эпидемический цереброспинальный менингит** - острое инфекционное заболевание с преимущественным поражением мягких оболочек головного и спинного мозга. Заболевание встречается преимущественно у детей, реже у взрослых.

Этиологию заболевания установил в 1887 г. **Wechselbaum**. Он открыл микроб, названный менингококком, особенностью которого является расположение в цитоплазме лейкоцитов.

**Патогенез** цереброспинального менингита представляется следующим. Входными воротами менингококка являются верхние отделы дыхательных путей. Менингококк проникает в кровь, а в дальнейшем [гематогенным путем](#) заносится в оболочки мозга, где и развивается картина воспаления.

#### **Патологическая анатомия**

заболевания складывается из местных и общих изменений.

**Местные изменения** развиваются в мягких мозговых оболочках головного и спинного мозга. В начальных стадиях болезни (1-й и 2-й день) мягкие оболочки полнокровны, а в субарахноидальном пространстве, в желудочках мозга можно видеть скопление мутноватой жидкости. Вещество мозга отечно, извилины его сглажены. Постепенно воспалительная жидкость приобретает гнойный характер, причем раньше всего гнойные скопления появляются по ходу сосудов и борозд полушарий и обычно в передних выпуклых отделах. Клинические проявления в общих чертах аналогичны для остальных менингитов.

---

Прочитать еще:

- 1) [Морфология ревматоидного артрита](#)
- 2) [Патологическая анатомия пневмоний](#)
- 3) [Цитомегалия](#)